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 Iată că a trecut vacanța mare și a sosit și 

prima zi de școală. Am așteptat-o cu multă 

nerăbdare. Îmi era dor de colegi și de sala de 

clasă. Ca de fiecare dată, doamna ne-a 

întâmpinat cu un zâmbet cald și cu un steguleț în 

dar. 

 Sala de clasă era frumos amenajată și 

decorată. Am primit manualele de clasa a II-a și 

le-am răsfoit curios. Sunt cărți frumos ilustrate și 

care ne vor ajuta să aflăm lucruri noi. 

 Mi-am întâlnit prietenii și am discutat 

despre ce am făcut în vacanță. Abia aștept să 

mergem la sala de sport și să jucăm fotbal. 

  Ne așteaptă un an greu, dar sigur ne vom 

descurca. 

   Victor Ruscanu 

 În prima zi de școală a fost foarte frumos. 

Doamna învățătoare ne-a așteptat cu manuale și 

creioane vesele.  

 Eu am citit un mic text în fața clasei. Acum, că 

sunt în clasa a II-a, mă așteaptă noi provocări. Abia 

aștept! 

 Însă, parcă era mai bine în vacanță! Toată ziua 

mă jucam. Dar și acum la școală mă pot juca în curte. 

 Prima zi de școală în clasa a II-a va fi o amintire 

frumoasă. Vom ieși afară, ne vom juca, vom învăța 

lucruri noi și folositoare. 

 O să fie frumos! 

   Marta Budăi  
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EVENIMENT 

5 Octombrie – Ziua Mondială a Educației 

                          Maria Patricia Bălăcianu, clasa a II-a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

Clasa a II-a, Borca 
Prof. Gladiola Bondar 

 Ziua Mondială a Educației a fost sărbătorită de 

elevii claselor primare de la Borca (clasa a II-a și a IV-a) și 

Pîrîul Cîrjei (CP și a III-a) printr-o serie de activități 

plăcute: 

 -vizionarea unei prezentări despre semnificația 

acestei zile; 

 -redarea prin desen a ceea ce înseamnă educația 

pentru fiecare copil; 

 -realizarea unor postere; 

 -crearea de ghicitori despre școală și obiecte ale 

școlarului; 

 -realizarea de semne de carte. 

 Toți copiii au primit Diplome de participare.  

Școala Pr. Cîrjei 
Prof. Olivia Bezim Clasa a IV-a, Școala Borca 

Înv. Ioana Fedeleș 
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9 MAI  ZIUA  EUROPEI 
                                                                             Clasa a III-a 

 

 Sub genericul „SUNTEM COPIII  EUROPEI”, noi, clasa a III-a, am desfăşurat o 

activitate în data de 9 Mai 2018. Elevii au interpretat Imnul Uniunii Europene, au prezentat 

steagurile ţărilor ce fac parte din U. E., au recitat versuri despre ţara noastră, România şi au 

fredonat entuziaşti Imnul U.E., defilând cu steguleţele. 

 

 

 De „Ziua Europei” elevii s-au bucurat de o activitate interesantǎ legatǎ de cunoașterea 

și promavarea valorilor europene. Cu acest prilej a avut loc o dezbatere pe tema  „Marea 

familie a Europei”.  Activitatea s-a desfăşurat în  sala de clasă unde elevilor li s-a prezentat 

un PPT – „Suntem cetǎțeni europeni”, care surprindea informații esențiale legate de: 

▪ Ce este Uniunea Europeană? 

▪ Obiectivele sale și realizarile de până acum; 

▪ Cum funcţionează UE, Parlamentul European (îi reprezintă pe cetăţenii Europei), 

Consiliul Uniunii Europene (reprezintă guvernele naţionale), Comisia Europeană 

(reprezintă interesele comune ale UE); 

▪  Succesiunea aderarii; 

▪  Simbolurile UE –DRAPELUL, IMNUL, DEVIZA, ZIUA, MONEDA și valorile UE: 

respectul pentru demnitatea umană, libertatea individului, democrația, egalitatea,  

statul de drept, respectul drepturilor omului. 

 Ȋn vederea pregătirii pentru această activitate, elevii participanţi au consultat material 
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bibliografic specific temei stabilite. Au  fost discuţii deschise și constructive ȋn cadrul cărora 

s-au adus precizări la întrebările formulate de către elevi şi s-a evidenţiat influenţa pe care 

UE a avut-o și o are asupra dezvoltǎrii economice a țǎrii noastre. S-a insistat asupra:  

contribuției la consolidarea democraţiei; facilitate ȋn circulaţia mărfurilor; asigură pacea; 

asigură şanse egale de dezvoltare a tuturor statelor membre; o libera circulaţie a persoanelor; 

posibilitatea persoanelor de a munci şi studia în orice ţară membră;  desfiinţarea taxelor 

vamale; creşterea bunăstarii cetaţenilor. 

 Fiecare ţară membră îşi păstrează limba, obiceiurile, tradiţiile, cultura, credinţa şi 

simbolurile naţionale. 

 

 

 

 

 

 

 După prezentarea materialului, elevii au intonate imnul UE, apoi  a  fost lansat 

concursul „SUNTEM COPIII  EUROPEI”. 

 

 

 

 

 

 

 

 In  urma evaluării s-a constatat ca elevii și-au însusit correct principalele noțiuni 

despre UE.  
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 Cei care au obținut cele mai mari rezultate au fost premiați în cadrul unei festivități. 

 

 

 

 

 

 Lucrarea pe care au făcut-o la final dovedește că au înțeles mesajul European 

 „Unitate în diversitate”, dar este și o mărturie a talentului lor artistic în acest domeniu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 IUNIE – ZIUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI  

,,Copilăria este  inima tuturor vârstelor.”  Lucian Blaga 

            Clasa a III-a 

 

 1 iunie - Ziua Internaţională a Copilului, este ziua în care revenim cu toţii la 

momentele tandre şi plăcute ale copilăriei inocente, alături de generaţia în creştere. Este ziua 

în care încercăm încă o dată să conştientizăm, că interesul pentru copil trebuie să fie  unul 

prioritar şi că, toţi copiii au nevoie de sprijinul şi atenţia noastră zi de zi. 

 Consacrată din 1925 ca zi internațională a copilului, anual 1 Iunie e un prilej de 

manifestare a grijii pentru confortul și dezvoltarea armonioasă a tuturor copiilor din școala 

noastră. 

 Pe parcursul zilei copiii au participat la un colaj de activități prin care s-a urmărit 

formarea și dezvoltarea unor competențe specifice micilor școlari: implicarea activă a 
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elevilor in activităţile desfăşurate; stimularea creativităţii, a expresivităţii, antrenarea 

competenţelor interpretative, actoriceşti; exprimarea  liberă  a  sentimentelor şi  trăirilor; 

creşterea gradului de socializare si comunicare; dezvolatarea unor legături de prietenie între 

elevii şcolii; dezvoltarea comportamentelor prosociale, proactive; formarea sentimentului  de  

dragoste  şi  prietenie  faţă  de  toţi  copiii  lumii; 

         S-au desfăşurat următoarele activităţi: 

➢ ,,Copilăria”– concurs de recitări, finalizat cu oferirea de premii pentru cei mai buni 

recitatori. 

➢ ,,În lumea cărților” - desfășurată la biblioteca unde elevii au vizionat un film pentru 

copii și au realizat o expoziție de desene. 

➢ „Zâmbet de copil” –În cadrul ei elevii au vizionat un material PowerPoint despre 

cum  și când sărbătoresc copiii din întreaga lume 1 Iunie și au realizat lucrări plastice. 

➢ „Copilărie – joc și bucurie” – jocuri distractive și ștafete sportive, cântece și dansuri. 

➢ „Curiozități...” – vizionarea unor filmulețe cu tematică istorico-geografică, apoi 

dezbaterea conținutului lor’  

             Feed back-ul oferit de copii- exprimat prin atitudinea pozitivă, prin motivația de a 

realiza performanță în toate demersurile întreprinse, a oferit garanția reușitei activității. 
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                                                          Ana Alin-Teodor, clasa a IV-a 

  

 Dupǎ ce am terminat orele am ieșit ȋn curte cu prietenii. La un moment dat un afiș 

mare și colorat ne-a atras atenția. Ne anunța cǎ un spectacol de circ va avea loc la noi in 

școalǎ. Am hotǎrȃt sǎ mergem ȋmpreuna, așa cǎ nu ne mai rǎmȃne doar sǎ cumpǎrǎm bilete. 

 Ȋn ziua spectacolului se adunase mulți școlari. Eu si prietenii mei aveam locuri foarte 

bine alese de unde vedeam totul. 

 Spectacolul a ȋnceput. A apǎrut un magician și ne ura bun-venit la circ. Reprezentația 

lui ne-a ținut cu sufletul la gurǎ, mai ales cǎ unul dintre prietenii mei l-a ajutat la numarele de 

magie. Toți exclamau de fericire. Apoi urmase și spectacolul cu animale exotice. Era absolut 

fabulos. 

 Veni și sfȃrșitul circului fiecare dintre noi primise cadou de la magician cȃte un 
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“portofel magic” cu care sǎ realizǎm chiar noi magie. Și chiar a funcționat trucul… 

 Despre acea zi minunatǎ am povestit și pǎrinților și altor prieteni. Ȋmi doresc ca circul 

sǎ revinǎ mai des la școala noastrǎ. 

 Circul, o adevaratǎ scenǎ ȋncarcatǎ cu emoție, cu magie, bucurie, tristețe,suspans și cu 

tot ceea ce ar trebui sǎ aibǎ ȋn circ: viața! 

 

 

 

 

 

 

 

SERBAREA SFÂRȘITULUI DE AN ȘCOLAR 

2017-2018 
        Alexia-Ioana Cîrjă, clasa a II-a 

                                      

 Iată că a mai trecut un an și, ca la orice sfârșit de an școlar, invităm părinții, frații, 

bunicii, prietenii la serbare.  

 Serbarea clasei I a debutat cu cântece și poezii despre școală, vară și vacanță. Pe 

refrenul unor cântece, colegii mei au dansat. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

         

 A urmat sceneta în versuri  La cireșe, după Ion Creangă, 

în care Alin, Casian, Radu și Victor au recitat cu mult haz 

pățania lui Nică. 

 Dramatizarea Scufiței Roșii a inclus și jocul păpușilor 

mânuite cu măiestrie de Radu (lupul), Alexia (Scufița Roșie), 

Casian Gângă (vânătorul), Marta (bunica) și Casiana (mama).  
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 Serbarea noastră a continuat cu două dansuri, ale fetițelor și ale băieților. În încheiere, 

doamna învățătoare ne-a premiat pe toți elevii clasei I pentru întreaga noastră activitate 

desfășurată pe parcursul anului școlar 2017 - 2018:   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

Colegii mei și-au confecționat 

măștile, pălăriile și alte accesorii 

ce au fost necesare desfășurării 

dramatizării: copacul (Robert), 

cipercuțele (Sarah și Aniela), 

gândăcelul (Daria M.), florile 

(Roberta, Daria A., Maria, 

Emanuela, Ana Maria), iepurașii 

(Sofia și Darius), povestitorul 

(Daria C.) 
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International Dot Day 2018 
                           Clasa a II-a 

 

 Ziua Internațională a Dotărilor este o sărbătoare în care oamenii de toate vârstele sunt 

încurajați să-și valorifice propria creativitate prin desen, pictură, creație literară etc. Ea se 

sărbătorește în fiecare an la 15 septembrie. Această sărbătoare a fost stabilită atunci când  

profesorul Terry Shay a adus la clasă cartea intitulată "The Dot" de Peter 

H. Reynolds (15 septembrie, 2009) – carte prin care un profesor își 

încurajează elevul să aibă încredere în talentul său și să își pună amprenta 

asupra lumii.  

 Și totul a pornit de la un Punct.  

 

 

 

 

       

 

Aici puteți urmări povestea The Dot https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=t5mGeR4AQdM 

 

 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=t5mGeR4AQdM
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Săptămâna Mondială a Spațiului Cosmic 
                                                                                                 Marta Budăi, clasa a II-a 

 

 În perioada 4 – 10 octombrie s-a desfășurat World Space Week 2018 cu tema „Spațiul 

unește lumea”, temă propusă de Organizația Națiunilor Unite. 

 Această  activitate are o importanță deosebită deoarece 

dorește să contribuie la stimularea interesului elevilor  

pentru  cercetare, știință, tehnologie și cooperare în 

explorarea spațiului cosmic. 

 Elevii clasei a II-a au realizat picturi despre Univers, 

dar au pictat și pietre pentru tema Aliens, din cadrul 

proiectului eTwinning – Kids Arts. 
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PROIECTE si EVENIMENTE  
EUROPENE 

           

          Înv. Ioana Fedeleș  

          Prof. Gladiola Bondar 

 

Proiectul Kids Arts se desfășoară pe parcursul anului școlar 2018-2019, se adresează 

elevilor din învățământul primar și este organizat de către profesorii Ebru Güngör și 

Hacer Can Bilgin din Turcia. Și școlarii clasei a II-a participă la acest proiect contribuind 

cu lucrări realizate la disciplina Arte vizuale și abilități practice. Proiectul include 

numeroase prezentări realizate de către cadrele didactice participante prin utilizarea unor instrumente Web. 

 Țări participante - România, Turcia, Spania, Lituania, Bulgaria, Italia: 

 

 

 

 

 

 

 

 O parte dintre elevii participanți și sigle ale proiectului realizate de către cadrele didactice: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

          Prof. Zlatka Toskova                 Prof.  Ingrida Jureviciene                           Prof.  Florentina Vartosu-Toma   
                  (Bulgaria)                                     (Lituania)                                                (România) 

 

                         

                    Prof. Gladiola Bondar                              Prof. Paola Ranalli                                        Prof. Julianna Szabó                                                

                            (România)                                                  (Italia)                                                          (România)                                       

 

               
                                      Zlatka Toskova (Bulgaria)                                Julianna Szabó  (România)    Prof. Şadiye ÇAKIR (Turcia) 

 

 

 

 

 

  

                                                                                                                             

https://twinspace.etwinning.net/profile/684440
https://twinspace.etwinning.net/profile/721342
https://twinspace.etwinning.net/profile/655292
https://twinspace.etwinning.net/profile/334857
https://twinspace.etwinning.net/profile/1172591
https://twinspace.etwinning.net/profile/1238716
https://twinspace.etwinning.net/profile/655292
https://twinspace.etwinning.net/profile/1238716
https://twinspace.etwinning.net/profile/860551
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 Lucrări prezentate în proiect: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Postere și afișe: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O colecție de Autoportrete 

 - zece pictori români celebri.  

Imagini în mișcare 

(gifmaker) – autor, Gladiola 

Bondar 

 

 

    

        Archimboldo Art – colecție de lucrări                     Ingrida Jureviciene 

              realizate din fructe și legume;                                   (Lituania) 

                Hacer CAN BİLGİN (Turcia);  

     
 

Lucrări realizate de elevi din Turcia, prof.  Şadiye ÇAKIR 
 

 

       

                 Bulgaria                               Turcia                                   România                                   Lituania 

https://twinspace.etwinning.net/profile/721342
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 Stone Arts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pattern drawing with coding 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Evenimentele  europene   sunt propuse de către cadrele didactice din țările Uniunii 

Europene la care sunt invitați să participe profesorii din școlile europene și nu numai, 

realizându-se astfel o serie de materiale utile în desfășurarea activităților din școli. 

 Photo Adventure – a fost un eveniment organizat de prof. Dragana Videnov din 

Kikinda, Serbia  în perioada august – octombrie 2018, eveniment la care 

au participat peste 90 de cadre didactice din România, Turcia, Grecia, 

Italia, Serbia, Bulgaria, Ucraina ș.a.   

            

                      Lituania                         Romania (Dănești)                Romania (Borca)                             Bulgaria 

 

 

 

 

 

 

Lituania                                                               Bulgaria                                                   Romania 
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 S-a realizat astfel un album foto cu imagini din locurile unde trăiesc profesorii: 

 

 

  Movies for Minors – evenimentul Filmele pentru minori/copii a adunat o listă de 

filme ce poate fi utilizată la clasă, fiind ecranizări ale unor opere  

literare celebre. Activitatea a fost inițiată de prof. Nazli Ulutepe, 

Izmit – Turcia și s-a desfășurat în zilele de 4-5 august 2018 prin 

participarea a peste 40 profesori din România, Italia, Grecia, Turcia, 

Spania, Georgia, Polonia ș.a. Filme prezentate: Aventurile lui Tom 

Sawyer (1968), Flipped (2010), Hachiko: a dog’s story (2009), War Horse (2011), Life of Pi 

(2012), Wonder (2017), Amintiri din copilărie (1965) ș.a. 

 

 

  

 

   

 Ziua Mondială a Pisicilor a fost inițiată de către Fondul 

Internaţional pentru Bunăstare a Animalelor (IFAW) şi alte 

grupuri pentru drepturile animalelor în anul 2002 și se sărbătorește 

pe data de 8 august. Evenimentul din acest an a fost organizat de 

prof. Monica Frigerio, Como – Italia și a adunat peste 100 de cadre 

didactice din mai multe țări europene, care au adus un omagiu 

pisicilor, expunându-le fotografia într-un album online  

(în medalion, Pisi a d-nei înv. Gladiola Bondar): 
http://linoit.com/users/monica07643/canvases/World%20Cat%20Day%202018 
 

http://linoit.com/users/monica07643/canvases/World%20Cat%20Day%202018
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 Toamna în școala ta a fost un eveniment organizat de prof. Aurora Calvet din 

Kobarid, Slovenia. Au participat peste 240 de profesori cu clasele 

lor de elevi, din țări precum Spania, Portugalia, România, Italia, 

Grecia, Albania, Polonia ș.a. 

 

Lucrări expuse:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

               

Șc. Gniezno, Polonia    Șc. Srednji Kraj, Serbia      Șc. Nino Costa, Italia   Șc. Kobarid, Slovenia   Șc. Borca, România 

           

           Certificatul de Calitate eTwinning       Certificatul European de Calitate 

 

 

                     Certificatul de Calitate pentru Elevi 

 

 

 

 

Premii obținute de d-na 

înv. Ioana Fedeleș și clasa 

 a III-a  în 2018, pentru 

activitatea din cadrul 

proiectului  eTwinning  

Culture Street No 1. 

(Bulgaria și Turcia) 
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Prima mea zi de școală 

                                     Gabi-Grigoraș Tofan, C.P.                                                                      

     Înv. Luminița Gheorghiu 

 

 Este prima zi de școală. Toamna ruginie a deschis 

porțile școlilor. 

 În curtea școlii noastre se aude freamătul glasurilor 

de copii. Deodată, se făcu liniște. Începe festivitatea de 

deschidere a noului an școlar. Ascult cu emoție urările 

adresate elevilor și părinților de oficialitățile comunei. 

După aceea ne-am îndreptat spre clasă. Doamna 

învățătoare ne-a primit cu bucurie și blândețe. 

 A fost o zi de neuitat!  

Clasa Pregătitoare 
Înv. Luminița Gheorghiu 

 

 
Gabi Tofan 

 
 

 
Daniel Varga 

 
 

 

Paul Moldovan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toamna 

                                     Daria Vararu, clasa a II-a                                                                      

     Înv. Anișoara Niță 

 

 E toamnă târzie.  

 Văzduhul înnorat, ploaia rece care s-a transformat 

în zăpadă și vântul puternic ne ține în case. Nu ne mai 

plimbăm prin luncile cu flori, ne jucăm cu bulgări. 

 Păsările călătoare au lăsat în urmă văile deșarte. 

 Se înnoptează devreme. 

 Stau lângă foc și citesc povestea „Bunicul” care 

mă împresionează. 
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Clasa I 
Înv. Anișoara Niță 

 

 

Adelina Olariu 

 

 

Paula Ciubotă 

 
 

Unirea Românilor 

                                   Anda – Elena Niță, clasa a IV-a                                                                      

   Înv. Ana Hopic 

 

 Ce poate fi mai dureros în viață decât 

despărțirea de cei dragi? Chiar dacă este vorba de 

bunici și de străbunici, de prieteni sau de neam, 

durerea e la fel de mare. 

 Românii au cunoscut această durere vreme 

de sute de ani. România a fost o țară mică, dar 

bogată. Mulți au dorit-o, însă au dat piept cu un 

popor ce avea o dragoste de țară nemărginită și 

luptători neînfricați. 

 Fiind puțini la număr, au fost învinși și 

despărțiți, dar dragostea lor nu a pierit față de 

același neam. 

   

 

Anda – Elena Niță, clasa a IV-a 
Înv. Ana Hopic 

 

 Din dragostea lor s-au născut: Mihai Viteazul, Alexandru Ioan Cuza și „România 

dodoloață”! 

 Românii știau că doar așa puteau ține piept dușmanului. 
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MÂNUȚELE MAGICE  

Aplicații cu frunze 
                                Victor Ruscanu, clasa a II-a 
 

 Frunzele în anotimpul de toamnă au un colorit deosebit: galbene, verzi, roșii, maronii. Ele te îmbie să 

le folosești la orele de arte vizuale și abilități practice în lucrări și colaje. Mai întâi, observăm  forma, 

culoarea și mărimea frunzei, apoi o așezăm pe foaia albă. Ne imaginăm ce am putea crea cu această frunză. 

Completăm cu creioane colorate, carioca sau acuarele, semințe de diferite forme și culori. 

 Iată ce am obținut: 
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                   Arta cu dovleci pictați 

     Clasa a IV-a 

 Asemenea frunzelor și castanelor, și dovlecii se pot 

transforma cu ușurințǎ in material de lucru pentru o mulțime 

de activitǎți creative de toamnǎ. 

  Mai ales, noi, copiii  ne bucurǎm enorm atunci cȃnd avem ocazia sǎ cioplim dovleci și sǎ-i 

transformǎm ȋn felinare. Cel putin la fel de mult ne vom bucura și dacǎ ni se propune sǎ pictǎm dovleci. Fie 

cǎ alegem o temǎ anume pe care sǎ o pictǎm pe dovleci, fie cǎ ȋi pictǎm abstract, activitatea este foarte 

distractivǎ, relaxantǎ și accesibilǎ pentru toata lumea. 

 Materiale necesare: dovleci, vopsea acrilicǎ (optional: la tub), pensule, ziare vechi. 

Spalǎm bine dovlecii cu apa și sǎpun si-i ștergem apoi bine cu un prosop. Amenajǎm apoi spațiul de lucru 

așezȃnd ziare pe masǎ și pe jos, ca sǎ evitǎm efectele nedorite ale creativitǎții dezlǎnțuite. 

 Ȋn atelierul astfel improvizat  am dat frȃu liber imaginației și am pictat dovlecii dupǎ bunul plac. 

Foarte distractiv ni s-a pǎrut cȃnd am folosit vopseaua direct ȋn tub, sǎ glazurǎm dovlecii vopsiți ȋntr-o 

singurǎ culoare.  

 Rezultatul a fost uimitor de frumos! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

http://www.itsybitsy.ro/galaxii-pictate-pe-frunze/
http://www.itsybitsy.ro/tutorial-capete-de-castane/
http://www.itsybitsy.ro/cum-sa-cioplesti-un-dovleac/
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Prăjiturică 

                                             Victor Ruscanu, clasa a II-a 

  

 Bunica mea avea un câine bătrân pe care îl chema Cookie (Prăjiturică). Era un câine 

mititel, dar tare jucăuș, chiar dacă era mai în vârstă decât fratele meu, Matei. Când mă 

întorceam de la școală îi dădeam întotdeauna câte un biscuit. 

El lătra bucuros și dădea din coadă… îi plăceau mult 

biscuiții, dar și copiii. Se juca mult cu ei. 

 Cookie ne păzea casa atunci când noi eram plecați. 

Mâncarea lui preferată erau oasele. Tare mult îi plăcea să le ascundă, îngropându-le peste tot 

locul. Eu mă jucam cu el în fiecare zi. Din păcate, Cookie a murit acum câțiva ani.  

 De atunci, nu am mai avut un prieten cățel. 

 

 

Cățelul meu 

    Marta Budăi, clasa a II-a 

  

 Piti este cățelul meu. Îl am de zece ani de la străbunica mea. Este un cățel de pază cu 

blana roșcată. Este foarte cuminte, mă ascultă și numai eu 

îi dau de mâncare – nu este mofturos, mănâncă orice. 

Granule nu a mâncat niciodată și nici nu cred că va mânca !  

 Mă joc cu el în curte pentru că îl iubesc mult…el face parte 

din familia mea. 

 Câinele este cel mai bun prieten al omului. 
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Pisica mea 

                                        Radu Precub, clasa a II-a 

 

 Am un pisic pe nume Felix. Are blana maro, ochii verzi și o codiță foarte stufoasă. 

Este foarte jucăuș. Șoriceii pe care îi prinde devin 

jucăriile lui. Când îi este foame se așază lângă bolul lui. 

Așteaptă mâncarea lui preferată.  

 Dimineața, când plecăm la școală, el ne conduce 

până la poartă. La amiază ne așteaptă în fața ușii și dă din 

coadă foarte fericit. 

 Îmi place mult pisica mea! 

 

Viitoarea mea meserie 

                                            Ana-Sofia Drugă, clasa a II-a 

 

Doresc să fiu solist vocal. Am ales aceată meserie pentru că e frumoasă și veselă. 

Atunci când eu cânt sunt foarte fericită și doresc ca și cei care mă ascultă să fie fericiți. 

De când eram foarte mică îmi doream să cânt. Împreună cu prietenele mele organizez 

spectacole în curtea casei. Vreau să cânt mereu… 

Muzica e viața mea. 

Voi avea cea mai frumoasă meserie! 

 

Pădurea înseamnă viață! 

     Victor Ruscanu, clasa a II-a 

 

Când voi fi mare vreau să fiu inginer silvic, urmând astfel pe tatăl meu. Îmi place să 

am grijă de natură. Vreau să cunosc toți arborii din pădure și animalele sălbatice, pe care eu 

le prețuiesc. 

Cu multă plăcere eu culeg fructe de pădure atât de necesare unei alimentații sănătoase 

și din care se prepară mult gustatele dulcețuri: afine, mure, fragi, zmeură. 
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Când merg în pădure mă întâmpină răcoarea și parfumul cetinii, respir un aer curat și 

ascult glasul viețuitoarelor.  

Noi trebuie să ocrotim pădurea pentru că este căsuța animalelor. 

Lemnele din pădure ne dau căldură iarna, dar le utilizăm și la realizarea mobilei din 

casele noastre. 

Pădurea înseamnă viață! 

 

Gânduri de … călătorie 

     Radu Precub, clasa a II-a 

 

Ghid turistic … da, ghid turist aș dori să devin. Îmi place mult să călătoresc! Doresc să 

văd LUMEA și s-o arăt tuturor copiilor! 

În Franța aș vizita Turnul Eiffel și parcul de distracții, în Egipt aș colinda prin deșert și 

aș vedea celebrele piramide… Sunt multe locuri interesante și pline de mister în lume, pe 

unde aș vrea ca pașii mei să mă poarte, să fiu un ghid turistic folositor tuturor turiștilor mari 

și mici. 

Chiar dacă voi avea mult de învățat, eu voi reuși să fiu ceea ce îmi doresc! 

 

Ce vreau să devin! 

                                                 Maria-Patricia Bălăcianu, clasa a II-a 

 

 Eu vreau să devin medic veterinar pentru că iubesc mult animalele și vreau să le ajut. 

Toată lumea o să mă cunoască ca fiind un veterinar foarte bun, care îngrijește cu mult suflet 

animalele bolnave. Le voi consulta cu multă atenție, le voi prescrie medicamentele potrivite, 

voi învăța pe stăpânii lor cum să le îngrijească pentru a avea animale sănătoase. 

 Eu cred că, un animal sănătos este o mare bucurie pentru stăpânii lui. 

 Pentru a ajunge medic veterinar trebuie să învăț foarte mult. Acum eu am multă grijă 

de animalele din curtea mea. 
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Un vis 

                                             Casiana Ruscanu, clasa II-a 

 

E seară. Eu mă pregăteam de culcare. Mama mi-a adus o cană cu lapte, am băut-o și 

am adormit. Dintr-o dată, de pe biroul meu se auzi ceva. 

-Eu sunt cea mai frumoasă! 

-Ba nu, eu sunt cel mai frumos! 

M-am trezit, m-am ridicat din pat și m-am apropiat ușor și, ce să vezi? Caietul și cartea 

se certau. Era mare gălăgie! 

Nu știam ce să fac! Mi-a venit o idee… le-am dat cana în care se mai afla lapte… ei au 

băut-o cu mare poftă! Apoi au adormit. 

Sună clopoțelul … adică ceasul, semn că dimineața a sosit. Cartea și caietul stăteau 

cuminți pe birou. Mă gândesc să îi trezesc. Îi iau, îi scutur bine și îi așez frumos în ghiozdan. 

Niciunul nu a spus nimic! 

Pornesc veselă spre școală! 

 

Meseria mea 

                                        Casian Ciubotă, clasa II-a 

 

Când voi fi mare aș dori să inginer mecanic. Îmi place mult să construiesc mașini. Voi 

avea ocazia să călătoresc mult, să întâlnesc mulți oameni, să leg multe prietenii. 

Pentru această meserie trebuie să învăț foarte mult și să mă pregătesc cu multă 

seriozitate. 

Pot începe chiar de acum! 

Visul meu 

                         Marta Budăi, clasa II-a 

 

Este seară. Mă pregătesc de somn. Mama mi-a stins becul. Eu, încet – încet, adorm… 

Deodată, se aud niște voci șușotind. Mă ridic din pat și ascult mai bine.  

Aha! Iar se ceartă cartea cu caietul! Ar trebui să le explic că amândouă sunt 
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folositoare. 

-Eu îi învăț pe copii să citească! Fără mine, ei nu ar ști unde scrie „Școală” și 

dimineața ar merge la magazin în loc de școală, spune cartea. 

-Eu îi învăț pe copii să scrie! Fără mine, copiii nu ar ști să își scrie numele și alte multe 

cuvinte, propoziții, mai ales că ei trebuie să respecte pagina mea! Adică, să se orienteze 

corect în pagină atunci când au de scris ceva… spune tare caietul. 

Sună ceasul! 

Deschid ochii mari spre biroul meu. Nici cartea, nici caietul nu mai spun nimic… 

Totuși, ar trebui să le spun că ele sunt la fel de importante! 

 

Ce aș vrea să fiu? 

                                    Ioana-Alexia Cîrjă, clasa a II-a 

 

 Eu aș vrea să devin doctoriță, pentru ca să ajut oamenii. Îmi place să am grijă de copii, 

dar și de oamenii mari. Le voi da pastile, le voi face injecții sau le voi pune o perfuzie. Poate 

că le voi face și masaj ca să nu îi mai doară spatele sau altceva. 

 Doctorii sunt oameni foarte buni, care pot salva viață cuiva. 

Înainte de a deveni doctoriță, va trebui să învăț foarte mult la Facultatea de Medicină. 

 Dar până atunci, mai este timp … 

 

Casa mea 

                                                                      Maria-Patricia Bălăcianu, clasa a II-a 

 

Casa mea este foarte frumoasă. Este compusă din patru camere, o bucătărie, o baie, un 

hol și o verandă luminoasă. Din cele patru camere, trei 

sunt dormitoare, iar una este sufrageria.  

Deși noi avem lucruri modeste, casa mea este foarte 

bogată pentru că în ea își trăiesc fericirea copilăriei 

patru copii, un băiețel și trei fetițe. Datorită nouă, copiilor, 

casa mea are viață, are suflet, are culoare. 
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 Pentru mine, pentru părinții mei și pentru ceilalți copii care mi-au devenit ca frați, casa 

mea este o casă de vis, o casă din povești, ascunsă vederii de crengile bătrânului măr, care 

tronează în fața casei de zeci și zeci de ani. 

 În casa mea domnește Dumnezeu și fericirea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sfȃrșit de toamnǎ 

                                                                                              Gheorghiu Irina, clasa a IV-a 

 

 Din ȋmpǎrǎția munților coboarǎ peste vesela verde cȃmpie Regina Toamna ȋmbrǎcatǎ 

ȋntr-o mantie arǎmie. 

  Ȋn naturǎ se petrec multe schimbǎri: frunzele copacilor ȋși schimbǎ fața lor cea verde, 

florile de pe cȃmp se usucǎ, iar firele de iarbǎ aleargǎ de-a valma ȋn bǎtaia vȃntului. Frunzele 

viei au culori aprinse și fructele ȋși deseneazǎ chipurile colorate pe crengile roditoare.  

 Prunii, gutuii s-au trezit din toropeala verii, iar nucii cu miros amar se ȋntreabǎ: 

 -De ce sunt supǎrate, frunzele? 

 Pǎsǎrile cǎlǎtoare pornesc ȋn stoluri spre țǎrile calde. Prin ierburi greierii doinesc a 

jale, lǎcustele zboarǎ ȋn vǎzduh și broscoii imitǎ croncǎnitul ciorilor de zgurǎ. 

     

                          Marta Budăi                                                                                                               Casian Gângă 

 

Daria Maxim 
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 Ȋn diminețile reci de toamnǎ, un vǎl de brumǎ argintie acoperǎ pǎmȃntul. Vȃntul șuierǎ 

prin hornuri, nucii bǎtrȃni ȋși ȋndoaie ramurile, cerul picurǎ… 

 Toamna e pe sfȃrșite. Cu pași mǎrunți se apropie iarna. Totul va fi pustiu și trist! 

 

Toamna 

        Rusu Lucica-Dumitrela, clasa a IV-a 

 

 A sosit toamna. Un anotimp frumos, cu multe recolte și multe bucurii. Frunzele ruginii 

au acoperit asfaltul ȋncǎlzit de ușoarele raze de soare, pe jos parcǎ este un covor țesut din aur 

și aramǎ. Totul ȋn jur este incredibil, pare un paradis colorat! Ȋnsǎ, totodatǎ natura cedeazǎ, 

pleacǎ pǎsǎrile, unele animale hiberneazǎ, crengile pomiilor rǎmȃn fǎrǎ frunze.  

 Dansul frunzelor ruginii este un peisaj mirific. Parcǎ ai fi ȋntr-o poveste de vis, din 

care nu ai mai vrea sǎ ieși. Totul este frumos, deși natura "moare", frunzele care au creeat 

covorul pe jos ȋncȃntǎ orice privire.  

 Dupǎ o varǎ cǎlduroasǎ, toamna a sosit cu recolte bogate, și cu mirosul legumelor 

proaspete. Oamenii se pregǎtesc pentru iarnă, fac zarzavat, gem, zacuscă, compot și multe 

altele. Cu toții suntem ȋncȃntați sǎ simțim mirosul frunzelor cǎzute din pomii fǎrǎ viațǎ.   

 Toamna e un anotimp bogat, frumos și plin de culoare. 

 

Toamna-anotimpul frumos 

                                                                                                 Nevoe Anastasia-Maria, clasa a IV-a 

 

 Toamna e un anotimp frumos. Ea are cele mai frumoase culori posibile. La ţară, 

oamenii culeg roadele pământului şi culeg fructele din grădini. Tot acum sunt culeşi strugurii 

şi este făcut mustul. Pe ogoare, după ce grânele sunt recoltate, pământul este arat şi semănat 

cu noi cereale. 

 În acest anotimp, natura se schimbă. Frunzele copacilor îngălbenesc şi cad, iarba se 

usucă, iar soarele încălzeşte din ce în ce mai puţin. Acum cad ploi reci şi bat vânturi 

puternice. Oamenii se îmbracă mai gros şi se ascund de ploile dese în spatele umbrelelor.  

 Toamna păsările călătoare pleacă în ţările calde. Animalele din pădure îşi pregătesc 

culcuşul pentru iarnă şi strâng provizii pentru această perioadă.Copiii construiesc cǎsuțe 

pentru pǎsǎrele. 

 Totul în jur devine mohorât şi ruginiu.  
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Toamna, bogăție și culoare 

                                    Radu Precub, clasa a II-a 
Clasa a II-a                      Iustina Cîrjă, clasa a IV-a 
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Clasa a IV-a  

         

  Mădălina Dorneanu        Ana Teodor                Lucica Rusu                       Casian Bostan             Dragoș Vararu 

     

                   Iustina Cîrjă                                               Maria-Eliza Boacăși                              Ilinca-Ștefania Țupu 

      

         Dragoș - Andrei Vararu                                     Andreea Marin                                    Denis-Viorel Arman 

     

               Mădălina Dorneanu                             Cristina-Ștefania Hanganu                          Elena Scutaru 

       

    Mircea Precub                                Estera Plăeșu                            Maria Rusu  
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Stropi de fantezie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VREAU SĂ STIU  

Povestirea prin desen 

                                                       Ana-Sofia Drugă, clasa a II-a 

 

 Înțelegerea conținutului unui text citit este foarte importantă pentru noi. În clasă, la 

orele de Comunicare în limba română, acordăm o importanță deosebită acestui aspect. Așa 

că doamna învățătoare ne învață diferite „trucuri”, cum ar fi: exersarea citirii textului de mai 

multe ori, explicarea cuvintelor necunoscute, formularea răspunsurilor la întrebările pe care 

tot noi le compunem sau metoda explozia stelară și povestirea pe fragmente a ceea ce am 

citit. 

 La lecția Vreau să trăiesc printre stele, după Victor Eftimiu, noi am descoperit care 

fragment se potrivește cu ideea principală gata formulată de autorii manualului, apoi am 

povestit fiecare fragment prin desen, obținând astfel un interesant pliant literar. 

 Iată câteva dintre lucrările noastre: 

Toamna 

 

Cȃt poate fi de frumoasǎ, 

Toamna asta rǎcoroasǎ, 

Frunzele ruginesc 

Florile se  veștejesc. 

Ploile ȋncep sǎ cadǎ. 

Dealurile-s pustii 

Animalele una cȃte una 

Pregǎtesc hrana întruna. 

Vȃntul adie frunzele 

Care zboarǎ ȋn aerul rece. 

Toamnǎ ȋmbelșugatǎ 

Ne vedem la anul! 

 

Boacǎși Maria-Eliza, clasa a IV-a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mȃndra toamnǎ 
 
Mȃndra toamnǎ a venit 
Pe toți ne-a-nveselit, 
Roade bune ne-a adus 
Pentru ea, noi poezii am compus. 
 
A venit la noi ȋn sat 
Și cadouri ea ne-a dat. 
Mere, pere și alune 
Și multe alte  legume. 
 
Mȃndrǎ, harnicǎ tomnițǎ 
Ai sosit ca o zȃnițǎ 
Bunǎ, frumoasǎ 
Dulce și armonioasǎ! 
 
         Marin Andreea, clasa a IV-a 
 

O, toamnǎ frumoasǎ! 

 

O, toamnǎ frumoasǎ! 
Ȋn arta picturii mǎiastrǎ 
Cǎ doar tu reușești 
Copacii sǎ-i dichisești. 
 
Șitu cȃnd apari,  
Ardei se fac mai mari 
Roșiile se ȋnroșesc 
Și frunzele ȋngǎlbenesc. 
 
Toamna-i o bucurie, 
Asta orișicine știe. 
Ne adduce ȋndestulare 
Și motiv de sǎrbǎtoare.  
 
Cȋrjǎ Iustina-Maria, clasa a IV-a 
 

 

 

 

 

 

 

 



Universul micilor școlari Nr. 10/2018 

 

35 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Poveștile curcubeului  
                                                              Rubrică realizată de Ioana-Daria Ciubotă, clasa a II-a 

 

 Curcubeul este un fenomen care apare atunci când soarele trece prin picăturile de ploaie. Culorile 

curcubeului, din interiorul spre exteriorul arcului său, sunt: violet-indigo-albastru-verde-galben-portocaliu-

roșu. Lățimea curcubeului depinde de mărimea picăturilor de apă. 

 Curcubeul este o iluzie.  

        Radu Precub 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

        

                         Daria C.                                                    Sarah                                                 Casiana 

 

                      

                                               Marta                                                                              Sofia 
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Floarea curcubeului 

                                                 Ioana-Daria Ciubotă 

 De fiecare dată când curcubeul se arată, toată lumea este fericită pentru că poate să vadă 

Floarea curcubeului. Sora mea, Bianca, o dorea foarte mult pentru că semăna cu o orhidee și ea 

iubește orhideele… Ea avea rădăcina în culorile curcubeului și era nespus de frumoasă!  

 Spre seară, am pornit amândouă spre curcubeu ca să-i luăm floarea. 

 -Am ajuns! strigă Bianca foarte fericită. 

 Curcubeul însuși ne-a oferit-o. Știa că noi vom avea grijă de ea. 

 Ajunse acasă, am plantat-o într-un ghiveci mai mare și am udat-o … florii îi plăcea mult apa 

turnată în stropi mici și fini, așa cum este de fapt și curcubeul. 

 În fiecare zi o îngrijim cu multă atenție. Floarea a început să strălucească și deasupra ei a 

răsărit un curcubeu pe care ea ni l-a dăruit cu multă dragoste. 

 

 

       

 

 

 

 

 

Curcubeul 

                                                 Maria-Patricia Bălăcianu 

 Era o priveliște superbă. Curcubeul se uita cu dragoste la toate ființele de pe pământ. Florile 

multicolore îi cântau cu multă dragoste. Un pui de nor s-a așezat în brațele curcubeului: 

 -Știi că noi suntem la fel? spune norișorul. Amândoi avem miliarde de picături fine de apă. Dar tu ești 

special: lași soarele să îți coloreze picăturile. 

 Curcubeul îi zâmbi cu multă căldură. Norișorul avea dreptate. Așa că a început să-l legene ușor. 

 Jos, în apa limpede, peștii îl admirau pe frățiorul lor, peștele curcubeu. 

 Toți se bucurau de căldură, de lumina soarelui, de dragoste…  
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Lumea curcubeului fericit 

                                                              Ioana-Daria Ciubotă 

 În lumea curcubeului fericit toți râd și spun glume, numai Norișorul, nu. El dormea. Norul-tată a 

auzit ce fac ceilalți fără Norișorul-fiu. Florile cântau, peștii făceau acrobații în apă, curcubeul se bucura de 

aer și de picăturile fine de apă în care razele soarelui se jucau cu multă poftă.  

 Toți se bucurau! 

 Deodată, a venit Norul-tată negru de furie pentru că era atâta gălăgie… El a adus vântul, ploaia 

rece, iar vijeliile au început să împrăștie frunzele de pe ramurile copacilor. 

 Astfel a sosit toamna! Aceasta a mai potolit furia Norului-tată și totul a revenit la normal… toți erau 

fericiți. 

 Dar oare, pentru cât timp ? 

  

        

Îmbrățișările curcubeului 

                                                 Victor Ruscanu 

 Era odată într-un ținut îndepărtat un curcubeu prietenos. El oferea îmbrățișări colorate celor care 

aveau nevoie. Câte o îmbrățișare roșie pentru iubire și ocrotire, una galbenă pentru încredere, una verde 

pentru sănătate, una albastră pentru speranță, una indigo pentru reușite și una violet pentru putere. 

 Întrega lume este acum îmbrățișată de curcubeul prietenos! 

  

Curcubeul lăudăros 
                                                 Marta Budăi  

 A fost odată un curcubeu foarte mândru. Era mândru pentru că avea o oală mare plină cu aur la 

capătul lui. Se lăuda mereu cu oala lui și din cauza aceasta era mereu singur.  

 Într-o zi, trecea pe acolo un spiriduș. 

 -Siridușule, ia uite ce oală mare și frumoasă și plină cu aur am eu! Probabil că e cel mai minunat 

lucru! 

 -Da, e adevărat, e frumoasă!  Dar aș vrea să te întreb, la ce îți folosește? Nu ai niciun prieten cu care 

să-ți împarți aurul. 

 -Păi, nu prea îmi folosește! 

 -Uite ce zic eu: aurul să-l împarți celor nevoiași. Singura ta mândrie sunt culorile minunate pe care le 

ai și care strălucesc mai ceva decât aurul. 

 -Mulțumesc, spiridușule! Ai mare dreptate! Așa voi face! 
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BUCHETE DE ZÂMBETE 

                      Rubrică realizată de Elena - Sarah Harton 

Ghici ! 
                                                               Ghicitori create de elevii clasei a II-a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cu urechiușe pufoase 
Și codița jucăușă 

Toarce mereu lângă mine 
Că vine, vine… iarna 

Friguroasă. 
 

(Patricia – Maria Bălăcianu) 
 

Curcubeu strălucitor 
Din aripi dă de zor. 

Când zboară în curtea mea 
Înveselește lumea! 

 
(Casiana Ruscanu) 

 

Pe cer strălucește 
Și pe copii îi iubește 

Cu înghețata nu se înțelege, 
Fiindcă imediat el o topește 

 
(Marta Budăi) 

 

Parfumată, colorată 
Oferă albinelor masă bogată 

Crește în grădina mea 
Eu mă mândresc cu ea 

 
(Alexia – Ioana Cîrjă) 

 

Toată ziua el muncește, 
Litere, cifre … povestește, 

Locul lui este-n penar 
Și-are cerneală în buzunar. 

 
(Maria – Aniela Luca) 

 

Ce „instrument” nu poți să îl 
vezi și să îl atingi ? 

 
(Ana - Sofia Drugă) 

 

Frumos și zdrențuros, 
Mic cât un pitic, 

De voinic este voinic 
Când te apără de hoți! 

 
(Ioana – Daria Ciubotă) 

 

Dimineața vine, 
Seara se ascunde 

Este o lămâie 
Ce ne dă lumină ! 

 
(Radu Precub) 

 

În înaltul cerului 
E o vată pufoasă și fină. 

 
(Casian-Emanuel Gângă) 

 

Este mare, duce cărți 
Și penare pentru toți. 

Îl purtăm în mână și-n spate 
E frumoas și are „coarne”. 

 
(Victor Ruscanu) 

 

Răspunsuri: Pisica, Soarele, Fluturașul, Vocea, Cățelul, Stiloul, Floarea, Soarele, Norul,  Ghiozdanul, Foarfeca, 

                      Penarul, Lipiciul, Pensonul. 

Are piciorușe scurte 
E tăios și foarte iute, 

Noi atenți trebuie să fim 
Ca să nu ne lovim. 

 
(Sofia Drugă) 

 

Țin culorile în el 
Le închid ca într-un tunel. 

  
(Radu Precub) 

 

Este mic și albicios 
Și e foarte lipicios. 

 
(Daria C.) 

 

Este mic și colorează 
Lumea e o pictează! 

 
(Ana-Maria Maxim) 
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Proverbe, zicători și  glume 

                                         Culese de Marta și Sarah 

 

„Școala trebuie adaptată la copii și nu copiii la școală.” (Alexander Sutherland) 

„Cine nu învață la tinerețe, va plânge la bătrânețe.” 

„Rădăcina învățăturii este amară, dar rodul ei este dulce.” 

„Cu minciuna poți lua prânzul, dar nu și cina.” 

„Dintr-o minciună mincinosul face o sută.” 

„Adevărul e mai strălucitor decât soarele.” 

„Lauda de sine nu miroase bine.” 

„Lăudăroșii sunt rareori viteji.” 

 

Glume 

-Tată, mi-ai făcut tema? 

-Da. 

-Bine. Dă-mi caietul să controlez! 

 

* * * 

-Tăticule, vrei să-mi scrii tu scrisoarea pentru Moș Crăciun? 

-Dar de ce n-o scrii tu? 

-Pentru că-mi trimite iar o carte de gramatică, dacă  vede cum scriu! 

 

* * * 

-Vezi că ți-a căzut cartea din mână, îl atenționează Sand ape fratele ei. 

-Oh, eram așa de cufundat de poveste că nici n-am observat! 

 

* * * 

-Gigele, știi cât fac trei și cu unu? întreabă învățătoarea. 

-Nu prea înțeleg, doamnă. 

-Fii atent la mine: mama  îți dă trei mere și tata îți dă un măr. Câte mare ai în total? 

-Cinci. 

-De unde cinci? 

-Păi mai am unul în ghiozdan. 

 Învățătoarea scrie pe tablă următoarea împărțire: 

2 : 2 și-l întreabă pe Ionel ce semnificație are. 

 -Scor egal! răspunde elevul. 
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Mini SONDAJ 
                                             Ana-Maria Maxim 

 
Am dorit să aflăm ce părere au copiii despre școală și ce disciplină le place mai mult. 

 
„La școală învățăm multe lucruri noi. Mie îmi place ora de Comunicare în limba română. Fiind în 

clasa a II-a punem mult accent pe scrierea frumoasă și corectă: m înainte de p și b; într-o, într-un; așezarea 
corectă a unui text în pagină și multe altele.” 
      Ioana - Alexia 

 
„Mie îmi place mult la școală. Învățăm mult, dar și desenăm, colorăm, ne jucăm, învățăm să fim 

respectuoși, cum să ne păstrăm sănătatea. Mie îmi plac orele de Dezvoltare personală și Educație fizică.” 
      Maria-Patricia 

 
„Abia aștept orele de matematică și limba engleză! Dar îmi place și educația fizică: fac multă 

mișcare, alerg, mă joc. Iubesc școala!” 
     Daria – Ioana 

 
„Eu mă distrez mult cu colegii la școală! Chiar dacă e mult de învățat, noi ne străduim mult, mai ales 

să învățăm tabla înmulțirii … La sport jucăm fotbal cu băieții…noi știm că suntem câștigătoare tot timpul.” 
       Ana – Sofia 

 
 

„La școală învățăm să adunăm și să scădem, să înmulțim și să împărțim, dar și citim mult. Toate ne 
vor fi de mult ajutor în viață! Mi-a plăcut activitatea Ziua Educației.” 

       Sarah – Elena  
 

 

 

 

ORA DE LECTURĂ 

     Clasa a IV-a 

Legende și scrieri istorice 

 

 Fiecare popor are în cultura sa o serie de legende despre înaintași. Acestea se 

transmit din generație în generație și pot avea sau nu un sâmbure de adevăr. 

 Pe lângă aceste legende, din perioadele îndepărtate ne-au rămas o serie de 

monumente și scrieri care ne vorbesc despre oamenii și evenimentele din trecut. 
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Muma lui Ștefan cel Mare 

                                                               de Dimitrie Bolintineanu 

 

 Originea acestei legende istorice se află în „O samă de cuvinte", scrierea 

cronicarului român Ion Neculce. Acesta istoriseşte că, în 1476, 

Ştefan cel Mare, fiind învins de turci în bătălia de la Războieni, 

s-a retras la Cetatea Neamţului, unde se afla mama sa, 

doamna Elena. Aceasta nu l-a lăsat să intre şi l-a îndemnat să 

se ducă şi să strângă oaste, pentru a izbândi în luptă. 

  

 În vechea cetate se aflau soaţa şi mama 

domnitorului. Tânăra soţie plângea mereu, căci soţul ei era 

la luptă, dar soacra era mereu lângă ea şi îi dădea curaj. 

 Într-o noapte, la poarta castelului a bătut cineva. Era 

Ştefan, rănit, venise să se adăpostească, fiindcă oastea lui 

fusese zdrobită de turci. 

 Mama domnitorului ieşi în poartă şi îi spuse că nu îl recunoaşte de fiu. Fiul ei 

trebuia să fie cu oastea, la luptă. Dacă totuşi el este, 

atunci să plece la oastea lui şi să lupte până la 

moarte pentru ţara lui. Atunci îl vor recunoaşte şi îl 

vor onora toţi. 

 Ştefan s-a întors, şi-a adunat oastea şi a 

început din nou lupta. De această dată, duşmanii au 

fost înfrânţi. 
 

 

 

 

 

Dreptatea lui Vlad Țepeș 

 

povestire de Dumitru Almaș 
 

 Pe timpul domniei lui Vlad Ţepeş, un neguţător care se afla în 

călătorie pe la noi spuse să se strige pe la răspântii că a pierdut o 

pungă cu o mie de lei. El făgădui o sută de lei aceluia care o va găsi şi 

i-o va da. Nu trecu mult şi un creştin, om cu frica lui Dumnezeu, cum 

se aflau mulţi români pe vremea lui Ţepeş, se arătă păgubaşului şi-i 

zise: 

- Jupâne neguţător mergând pe cale, la cotitura drumului de la 

răscrucile din dosul pescăriilor, am găsit punga aceasta. Eu socotesc că e a dumitale, 

deoarece am auzit strigând că ai pierdut o pungă cu bani. 
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- Într-adevăr, a mea este, şi-ţi foarte mulţumesc că mi-ai adus-o. Neguţătorul, 

începând să numere banii, se frământa cu mintea cum ar face să nu dea suta cea de 

lei făgăduită. 

 După ce numără toţi banii, îi puse la loc în pungă, apoi zise celui ce i-o adusese: 

- Am numărat, dragul meu, şi am văzut că dumneata ţi-ai oprit făgăduiala. În loc 

de o mie de lei, am găsit nouă sute. Şi bine ai făcut, căci era dreptul dumitale. 

 

 

 

 

 

- Jupâne neguţător, a răspuns creştinul. Rău şi fără cale zici 

dumneata că-ţi lipseşte din pungă o sută de lei. Eu nici n-am dezlegat-

o, să mă uit câţi bani sunt într-însa. Cum am găsit-o, aşa ţi-am adus-o! 

- Îţi spusei, zise neguţătorul, că am pierdut punga cu o mie de lei şi 

mi-ai adus-o cu nouă sute. Asta e! 

 Omul nu mai zise nimic, ci ieşi şi se duse drept 

la vodă, spre a se tângui. 

- Măria ta, zise el, nu mi-a dat suta de lei cea 

făgăduită şi nu mi-e ciudă atât pentru suta de lei, cât mi-e ciudă 

că mă bănuieşte a nu fi fost om de omenie. Eu am fost curat ca 

argintul şi nici prin gând nu mi-a trecut să mă ating de lucrul 

altuia. 

 Vodă pricepu tertipurile neguţătorului şi porunci să i-l aducă. Ascultând şi pe 

unul, şi pe altul şi punând vorbele ambilor în cumpăna dreptăţii, văzu în care parte 

bate. Apoi, uitându-se ţintă în ochii neguţătorului, zise: 

- Dacă tu, jupâne neguţător, ai pierdut o pungă cu o mie de lei, 

iar acesta a găsit una cu nouă sute, este dovedit că această 

pungă nu este a ta. Tu, creştine, ia punga cu banii ce i- ai găsit şi 

s-o dai aceluia care se va arăta că a pierdut o pungă cu nouă sute 

de lei; iar tu, jupâne neguţător, aşteaptă până se va găsi 

punga cu cei o mie de lei, ce zici că ai pierdut-o! 

 Aşa se şi făcu, căci nu 

era chip să se facă într- altfel. 

Vlad-Vodă Ţepeş judecase. 

Neguţătorul o păţi cât de bună şi se căi în toată viaţa 

de fapta neomenească ce săvârşise. 

 

 

 



Universul micilor școlari Nr. 10/2018 

 

43 
 

Arta abstractă digitală 

        Radu Precub, clasa a II-a 

 Jocurile pe calculator sunt numeroase, dar dintre toate cele mai interesante sunt cele care ne 

îndeamnă la creație. Astfel, întâlnim programe speciale pentru realizat desene digitale. Unul dintre acestea 

este Bomomo, adresa fiind: http://bomomo.com/. 

 Creații digitale:  

 realizate de Marta Budăi: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 realizate de Alexia Cîrjă: 

 

 

 

 

 

 

 

 realizate de Radu Precub: 

 

 

 

 

 

 

     

      

       

       

http://bomomo.com/
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PAGINA LUI COLORICI 

  Realizează desenul pornind de la un punct și urmând codul: 

Etape: 

1. Listați pagina; 

2. Observați locul punctului și codul – direcția dată de săgeți și numărul pătrățelelor; 

3. Realizați conturul desenului; 

4. Colorați creația voastră. 

Sursa: Pattern Drawing With Coding – Proiectul European Kids Arts. 
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